



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI ZBOR

MANDAT

VI

SLAVNOSTNA
SEJA

23. 12. 2011

SEJNI ZAPISI DRŽAVNEGA ZBORA

SLAVNOSTNA SEJA OB DNEVU SAMOSTOJNOSTI IN ENOTNOSTI

(23. december 2011)

SLOVENIJA JE DEMOKRATIČNA REPUBLIKA. SLOVENIJA JE PRAVNA IN SOCIALNA DRŽAVA.
SLOVENIJA JE DRŽAVA VSEH SVOJIH DRŽAVLJAN IN DRŽAVLJANOK.
V SLOVENIJI IMA OBLAST LJUDSTVO. DRŽAVLJANKE IN DRŽAVLJANI JO ZVRŠUJEJO NEPOSREDNO IN Z POUKITVAMI.
PO NAČELU DEJAVNE OBLASTI NA ZAKONODAVNO, IZVRŠILNO IN SODNO.
SLOVENIJA JE DEMOKRATIČNA REPUBLIKA. SLOVENIJA JE PRAVNA IN SOCIALNA DRŽAVA.
SLOVENIJA JE DRŽAVA VSEH SVOJIH DRŽAVLJAN IN DRŽAVLJANOK.
V SLOVENIJI IMA OBLAST LJUDSTVO. DRŽAVLJANKE IN DRŽAVLJANI JO ZVRŠUJEJO NEPOSREDNO IN Z POUKITVAMI.
PO NAČELU DEJAVNE OBLASTI NA ZAKONODAVNO, IZVRŠILNO IN SODNO.

UVOD

Protokolarna pravila Državnega zbora določajo, da Državni zbor priredi slavnostno sejo ob dnevu državnosti 25. junija in ob dnevu samostojnosti in enotnosti 26. decembra. Slavnostna seja traja največ pol ure. Govorniki na slavnostni seji so predsednik in podpredsedniki Državnega zbora. Na sejo so vabljeni visoki predstavniki Republike Slovenije in diplomatski predstavniki. Javnost lahko spremlja slavnostno sejo preko televizijskih in spletnih prenosov.

Vsebina seje postane pregledno dostopna v obliki sejnega zapisa.

Državni zbor slavnostno sejo zvočno posname. V uredništvu sejnih zapisov se ob poslušanju zvočnega posnetka preveri avtentičnost zapisanega, besedilo pa se uredi v skladu s strokovnimi merili prenosa govorjene besede v zapisano. Takšno preverjeno in jezikovno urejeno besedilo se izda v publikaciji Sejni zapisi Državnega zbora. Sejni zapis slavnostne seje vsebuje vabilo na slavnostno sejo in besedilo seje, zapisano v prvi osebi.

Sejni zapisi so zgodovinski dokument in vir za preučevanje parlamentarne zgodovine, tradicije, predstavniške demokracije in jezikovne kulture.

Sejni zapisi Državnega zbora. Slavnostna seja ob dnevu samostojnosti in enotnosti (23. december 2011)

Pripravil: Dokumentacijsko-knjižnični oddelek

Urednici: Tatjana Mirt-Kavšek, mag. Vesna Moličnik

Izdajatelj: Državni zbor

Naslov: Šubičeva 4, 1102 Ljubljana

Telefon: +386 1 478 94 00

Leto izida publikacije: 2011

www.dz-rs.si



VABILO



Predsednik Državnega zbora Republike Slovenije

Vas
ob dnevu samostojnosti in enotnosti
vabi
na slavnostno sejo Državnega zbora Republike Slovenije

v petek, 23. decembra 2011, ob 19. uri,
v Veliki dvorani Državnega zbora Republike Slovenije,
Šubičeva 4, Ljubljana.

Vabilo velja za eno osebo

Vstop z vabilom



Državni zbor

VI. mandat

Slavnostna seja ob dnevu samostojnosti in enotnosti

23. december 2011

Slavnostni govornik: dr. Gregor Virant.....predsednik Državnega zbora

Slavnostna seja se je začela 23. decembra 2011 ob 19. uri.

/ slovenska himna – S. Premrl: Zdravljica/

DR. GREGOR VIRANT: Spoštovani visoki gostje, cenjene poslanke in poslanci, spoštovani diplomatski zbor, cenjene državljanke in državljani!

Začenjam slavnostno sejo Državnega zbora ob dnevu samostojnosti in enotnosti.

Dovolite mi, da ob tej posebej svečani priložnosti nagovorim ta visoki zbor in javnost.

Spoštovani predsednik republike dr. Danilo Türk, spoštovani predsednik Vlade gospod Borut Pahor, spoštovani predsednik Ustavnega sodišča dr. Ernest Petrič, spoštovani predsednik Vrhovnega sodišča gospod Branko Masleša, cenjene ministrice in ministri, spoštovane kolegice poslanke in kolegi poslanci, cenjeni diplomatski zbor, spoštovani visoki gostje, državljanke in državljani!

Pred šestimi leti je Državni zbor dan samostojnosti preimenoval v dan samostojnosti in enotnosti. Ta državni praznik je poklon samostojni Sloveniji, za katero smo jasno in odločno izrazili svojo voljo na plebiscitu 23. decembra 1990, in poklon složnosti, ki smo jo izkazali pred 21 leti. Leta 1991 smo bili enotni kot nikoli prej in kasneje v zgodovini. Imeli smo jasno predstavo o ciljih skupnosti. Želeli smo si svojo lastno državo, demokratično republiko, ki bo zagotavljala temeljne človekove pravice in svoboščine. Temelje za takšno državo smo si postavili z novo ustavo, ki jo je prav na današnji dan pred 20 leti sprejela takratna Skupščina Republike Slovenije.

Slovenija je v dobrih 20 letih prehodila izjemno pot. Demokratizirali smo družbo, si zgradili samostojno državo, vstopili v Evropsko unijo, prevzeli skupno evropsko valuto, vstopili v schengenski prostor svobodnega gibanja, v letu 2008 pa kot prva izmed novih članic uspešno predsedovali Evropskemu svetu. Malo primerov za tako strm vzpon bi lahko našli v svetu in na te uspehe smo lahko upravičeno ponosni.

Ob tem se je naše gospodarstvo uspešno razvijalo. Vzpenjali smo se na svetovnih lestvicah konkurenčnosti in kakovosti življenja.

Toda, kot pravi stara modrost, nič ni tako staro kot včerajšnji uspeh. Uspešne organizacije ne

spijo na lovorikah, temveč se vsak dan sprašujejo, kje je še prostor za izboljšave in ta prostor učinkovito izkoriščajo, da bi se stalno izboljševale in dosegle odličnost. To mora veljati tudi za državo in njene institucije.

V zadnjih letih je Slovenija malo zaspala. Ponovno smo začeli nabirati razvojni zaostanek. V zaostrenih okoliščinah globalne finančne in gospodarske krize, ki bi jih lahko izkoristili kot priložnost za izboljšave, se nismo najbolje znašli. Zato dan samostojnosti in enotnosti za marsikoga ne bo tako prazničen, kot bi moral biti. Stečaji, nelikvidnost podjetij, brezposelnost, socialne stiske in druge težave, ki nas pestijo, grenijo nasmech ob prazniku.

Toda metanje puške v koruzo ne pride v poštev. Sanj o tem, da lahko postanemo ena najuspešnejših evropskih držav, kljub nekajletni stagnaciji ne smemo opustiti. Konstituiranje državnega zbora novega sklica vzemimo kot priložnost za novo razvojno etapo, v kateri bomo odpravili svoje slabosti in se ponovno začeli približevati vrhu.

Začeli smo dobro. Danes smo s sprejetjem široko usklajenega interventnega zakona politiki in socialni partnerji po dolgem času pokazali, da znamo biti složni. S tem smo dali mednarodnim finančnim trgov pozitiven signal, sebi pa prižgali žarek upanja na boljše čase. Seveda, ena lastovka še ne prinese pomladi, zato moramo v tem duhu vztrajati še naprej.

Spoštovani! Ob dnevu samostojnosti in enotnosti si ne smemo delati iluzij, da lahko o vseh vprašanih vsi mislimo enako. Nimamo vsi enakih vrednot, interesov, pogledov na svet in življenjskega sloga. Takšna enotnost tudi ni potrebna – bogastvo in lepota življenja v družbi sta prav v tem, da smo si v marsičem različni. Za prijetno sožitje v družbi je bistveno, da se te razlikosti zavedamo in jo spoštujemo. Tudi kadar se ne strinjamo s sočlovekom, je prav, da mu pazljivo prisluhnemo in spoštujemo tudi njegov pogled. Nihče nima pravice povečevati le svojega mnenja in zaničevati mnenja drugih, kaj šele vsiljevati drugim svoj pogled na svet in svoje vrednote. Misel, duh in ravnanje vsakega

**DRŽAVNI ZBOR**

človeka morajo biti svobodni, dokler ne škodujemo drugemu. Svoboda, o kateri je veliko razmišljal in pisal pred dnevi preminuli veliki pisatelj in državnik Vaclav Havel, je svoboda, da poveš svoje mnenje. Da poveš svojo resnico, je neprecenljiva pridobitev družbenega razvoja.

Tudi v politiki nikoli ne bomo imeli enakih mnenj o vseh vprašanjih. Pomembno je, da smo pri razpravi o političnih vprašanjih drug do drugega spoštljivi in strpni, da ne zaničujemo drugačnih mnenj, da razpravljamo kulturno in drug drugega prepričujemo z razumnimi in stvarnimi argumenti. Nič ni narobe, če je politična debata včasih ostra. Začinjena je lahko tudi s ščepcem čustev in strasti. Navsezadnje, katero delo pa lahko dobro opravljaš brez strasti. Vedno pa moramo pri tem imeti občutek za pravo mero in kulturo dialoga, v katerem zmaguje moč argumentov. Tudi ko nastanejo spori in zamere, kar se v političnem tako kot vsakdanjem življenju včasih dogaja, jih moramo hitro vreči čez rame, da bi lahko uspešno sodelovali v dobro naših državljanov in državljanov. Za ponovni zagon Slovenije bo v politiki potrebnega veliko sodelovanja in pozitivne energije.

Čeprav imamo politiki o marsičem različna mnenja, se bomo morali potruditi, da bi bili pri nekaterih stvareh, zlasti pri prizadevanjih za blaginjo državljanov in državljanov, čim bolj složni in enotni. Za slogo je treba včasih potisniti v ozadje lasten interes, pozabiti na kako zamero, biti strpen in velikodušen in se čim večkrat vprašati – kot je dejal John Fitzgerald Kennedy – ne le, kaj lahko domovina stori za nas, ampak kaj lahko mi storimo za domovino.

Spoštovani! Danes je v slovenski družbi res prisotne precej apatije in pesimizma, vendar je še vedno veliko zadovoljnih in optimističnih ljudi. Potrudimo se, da optimizem in zadovoljstvo prevladata. Verjemimo vase in v svoje sposobnosti, saj smo jih že velikokrat v preteklosti dokazali. Verjemimo in zaupajmo tudi v svojo državo in njene institucije, hkrati pa bodimo do njih kritični in zahtevajmo, da se stalno izboljšujejo. Kot državljani se zavedajmo, da imamo pravico od države in njenih institucij zahtevati, da nam služijo kot kakovosten in učinkovit servis.

Tudi mi, spoštovani kolegice in kolegi poslanke in poslanci, novoizvoljeni, smo poklicani, da služimo ljudem, ki so nas izvolili na funkcijo. Zaželim si veliko modrosti in poguma, pa tudi kanček sreče bomo potrebovali v tem mandatu. Današnji dan nam daje priložnost, da se spomnimo, kakšno moč imamo v slogi in kaj vse smo bili sposobni doseči z enotnostjo. Razmišljajmo o tem in si zaželim čim več trenutkov sloge in enotnosti.

Iskrene čestitke ob dnevu samostojnosti in enotnosti!

/ aplavz/

Spoštovani prisotni! Vabim vas, da skupaj prisluhnemo glasbenima točkama Rebeke Hren Dragolič ob spremljavi Špele Spetič na harmoniki.

/ glasbeni točki: G. F. Handel: Ombra mai fù (arija iz opere Xerxes) in A. Nagel: Roža tam v vrtu/

/ aplavz/

DR. GREGOR VIRANT: Izvajalkama glasbenega programa in službam Državnega zbora se zahvaljujem za pripravo slavnostne seje ob dnevu samostojnosti in enotnosti. Vsem želim prijetne praznike ter mirno in srečno novo leto!

S tem zaključujem to slavnostno sejo Državnega zbora, prisotne goste pa vabim na krajši sprejem v predverje velike dvorane. Hvala in lep večer!

Slavnostna seja se je končala 23. decembra 2011 ob 19.18.